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Er det dig vi mangler i vores distriktsstab som frivillig officer?
Synes du, at det er spændende at foretage taktiske overvejelser ud fra handlemuligheder og opstille H’er og M’er og kan du din OPTISIMU – så kan du som frivillig i Hjemmeværnet blive en del af ”frivillige stab” ved Hærhjemmeværnsdistrikt Københavns Vestegn.

I Hjemmeværnet har vi gennem en årrække fået opbygget velfungerende og ambitiøse frivillige stabe, som i tæt samarbejde og i alle tænkelige situationer kan udarbejde distriktets befalinger og planer og på samme tid både bemande plan-sektionen og operationscenteret over en længere periode.
Distriktsstabene, som er fordelt over hele Danmark, og organiseret efter NATO STANAG, har et højt aktivitetsniveau og distrikterne og distriktsstabene er efterspurgt som kapacitet i forbindelse med indsættelser og øvelser ud fra princippet om, at vi stiller op, når det gælder og træner til at kunne løse en opgave, når der er brug for det både til civile beredskabsopgaver og militære opgaver. Det betyder, at vi træner på et højt niveau og har høje ambitioner.
Som tidligere ansat i Forsvaret vil du hurtigt kunne blive en del af den frivillige stab og deltage aktivt i løsningen af opgaver. Så læs mere om den frivillige stab ved Hærhjemmeværnsdistrikt København Vestegn
Den frivillige stab ved Hærhjemmeværnsdistrikt København Vestegn har således bl.a. opstillet administrationscenter for call center i forbindelse med COVID19 samt for indsættelse af bevogtning af togmateriel og opbygningen af kontaktopsporingsenheden.
Distriktsstaben deltager i feltøvelser og stabsøvelser som pligtige aktiviteter. Med to pligtige weekender og månedlige stabsuddannelsesaftener skal du forvente et aktivitetsniveau på i størrelsesordenen 120-200 timer om året.
Synes du, at det er spændende at foretage taktiske overvejelser ud fra handlemuligheder og opstille H’er og M’er og kan du din OPTISIMU og vil du gerne arbejde med:
1) Planlægning af indsættelse på bataljonsniveau (distriktets kompagnier samt andet modtaget personel)
2) Operativ føring af Hærhjemmeværnsdistriktets indsættelse i fred, krise og krig
For at komme godt i gang, vil du deltage i stabens uddannelse, der bl.a. er udarbejdet et stort antal action cards, som vil blive gennemgået med henblik på at blive fortrolig med procedurerne og arbejdet i staben og støtte dig i dit virke i staben. Med din baggrund fra Forsvaret vil du hurtige kunne blive en del af den frivillige stab og deltage aktivt i løsningen af opgaver.
Som frivillig i en distriktsstab kan vi garantere et højt aktivitetsniveau med spændende, ambitiøse og relevante opgaver og et altid godt kammeratskab.
Hvis du synes det lyder spændende, så kontakt stabschef kaptajn Torben Hermann, telefon Mobil: +45 30516544, mail: hdkve-chfrivst@hjv.dk
Passer geografien ikke?
Vil du vide mere om mulighederne om at blive en del af frivillige stab i et af de øvrige 11 Hærhjemmeværnsdistrikter eller ved Marinehjemmeværnet, eller Flyvehjemmeværnet, så kontakt chefen for Rekrutteringssektionen ved Hjemmeværnskommandoen, major Konstantin Bjerre Nielsen, på mail HJK-CHREK@mil.dk.
