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Dagsorden: 
1. Opfølgning AKOS 2020 
2. Enhedsuddannelse / opfyldning af MIF-mål. 
3. Øhavsøvelse - indbydelse 
4. Evaluering af MIF-projekt på hjv.dk 
5. Udlån af fartøj 
6. Adresse / alarmeringslister - igangsætning af tests / revision. 
7. Sideopgaver som søkortrettelser m.v. 
8. Evt.

Ad 1
Funktionsmøder er ikke kommet I AKOS 2020. De er godt nok planlagt men altså ikke på hjv.dk. Der manger tillige arrangement 4. maj med begge fartøjer. Casper følger op.
Per forsøger at få tid til STV på en anden dag end tirsdag.
Funkmøde 17/3 skal indeholde planlægning af forløb for AKOS 2021

Ad 2
For at sikre, at alle punkter omkring afprøvning af MIF bliver håndteret, fordeler vi de enkelte emner på sejladserne. Torben skriver dokumenterne ud og tager dem med på funkmødet den 17/3. FARF kan her så vælge hvilke emner, de vil have til deres sejladser. Resten deles ud. Dokumenterne lægges på aktiviteterne med MIF-sejladser.

Ad 3
Indbydelse til Øhavsøvelse skal snart sendes ud. Torben sender gamle indbydelser til Casper som udfærdiger en ny. Alle flotiller på Fyn, Sønderjylland og Vestsjælland inviteres. Det betyder, at der max kan være 9 stk 800/900 KL plus vor MIF.

Ad 4
Der skal skrives i pågældende dokument på samarbejdsforum på hjv.dk hver gang der er sket en MIF sejlads. Alle, der har taget MIF-uddannelsen på skolen, har adgang til dette.
Samarbejdsforummet er en fælles database, der skal give os mulighed for at kunne se, hvad de andre har haft af erfaringer med det pågældende emne, således at man ikke starter forfra; men kan bygge videre.
På opsamlingsmødet 20/4 omkring MIF-projektet deltager FH, NK, OPO, USTOF samt tidligere OPO.
Man skal selv tilmelde sig på hjv.dk

Ad 5
Der har været flere tilfælde, hvor MHV, FRIVSTAB, MHS og andre ville låne/overtage vort fartøj i en periode. Dette er også sket selv om vi har haft aktiviteter i AKOS, som man så har ment, vi kunne aflyse.
Vi diskuterede nogle principper og er nået frem til følgende:
Vi låner ikke ud, hvis vi i forvejen har en aktivitet, hvor vi har booket fartøjet.

Der er så en situation, hvor ovenstående ikke finder anvendelse, hvorfor vi diskuterede, hvorledes vi kunne gøre dette: Hvidsten er lånt ud til skolen til et skydelærerkursus omkring 4. maj. De har altid et arrangement med efterkommere af Hvidsten-gruppen den dag, hvorfor man ønske at låne Gemini til kurset. Imidlertid er vi jo også på havnen i Nyborg den aften; men vi havde ikke fået lavet aktiviteten. Et kompromis er derfor at vi godt vil låne ud, hvis vi kan få Gemini fra kl. 17.30 den 4. maj.

Ad 6
Vi har tidligere aftalt at der skal laves en alarmeringsøvelse for at verificere vore telefonnumre.
Per har lavet de forberedende tiltag og sætter nu i gang med en afprøvning. I samme anledning spørges folk om de vil stå på vores interne SAR-liste, således at vi kan opstille den nye form for alarmering.
Dette foregår ved at vi laver en fiktiv SAR-aktivitet nytårsaften. Denne kan så kopieres til den aktuelle dag og alarmering kan skal via notifikation. Det er i hvert fald teorien. Modellen skal afprøves inden den 17/3, hvor den bliver demonstreret på funkmødet

Ad 7
Finn Uggerby fortsætter med søkortrettelser.
Automatisk ringeliste til JRCC´s udkald af flotillen fortsætter uændret indtil videre; men det diskuteredes om man ikke kunne finde nogen, der ikke skal køre til SAR og derfor ikke behøver at ringe folk ud, samtidigt med at de selv skal køre ned til skibet. Det kunne f.eks. være folk, der bor for langt væk, er pensionister, osv. osv.

ATL udkald fortsætter uændret:
MHV 805
1. Finn
2. Morten
3. Jørgen
4. Torben
 
MHV 11
 
1. Jørgen
2. Finn
3. Morten
4. Torben

Ad 8
MHV Ledelseskonference 28/9 marts i Skive.
Da ledelseskonferencerne blev oprettet var det for at man sparede fagmøder, som kunne samles på én gang. Disse fagmøder er blevet spredt ud igen, så der ikke længere er faglig sparring. Dette års ledelseskonference fokuserer i stedet på faget ledelse.
NK, KDOLOGOF og UDSTOF deltager. FH har besætning 3 sejlads den 29/3 og kan således kun deltage lørdag. Hvis der er en, der vil deltage i hele weekenden, trækker FH sig. De(n) sidste plads(er) udbydes til alle funktionsholdere.
