St. Bededagstogtet 2008

I stedet for en tur på Volden, mødtes besætning 2 på Dragør Havn, for at tage Baunen i besiddelse, og begive sig til det sydfynske for nye oplevelser. 

Det var begyndt at kule op, og søen rejste sig på den anden side af molerne, men humøret var højt, og provianteringen var i orden og stuvet. 

Baunens buttede bov svingede sydpå og fortsatte over Køge Bugt og ind i den tiltagende skumring der signalerede nattens komme. 

Den friske vind fortsatte det meste af natten, og de rullende dønninger kom ind agten for tværs og kastede Baunen rundt i ottetaller, og de sovende gaster rundt i køjerne. 

Vi rundede Gedser Rev, og grundet den vestligere kurs blev Baunens bevægelser nu mere rolige. Vindmøllerne ved Rødsand med de snorlige rækker af rødt lys, og de højfrekvente flashlys på ydersiden, minder mest om hvordan Månebase Alpha vil fremtræde for et ankommen rumskib fra den ydre galakse. 
Vi stampede os støt vestover lige i udkanten af den afstukne rute der fører hele vejen til Kitler kanalen, der som bekendt skærer sig gennem Unionens fastland og baner vejen til de frie vande i vest, men da vi skimtede Ærøs kyster hen på morgenstunden, drejede vi styrbord over og i strålende solskin anduvede vi Marstal.   
Efter ankomsten bød Madsen på et veltillavet morgenbord, og så ventede vi på coasteren Caroline S. der var på vej fra Svendborg og havde samme program for denne formiddag, som os. De ankom ved halvtitiden, men grundet den hårde nordøstenvind havde de meget svært ved at manøvrere inde i havnen, så det tog noget tid før de klappede til kajen. 
Årets kulturelle indslag var besøg på Marstal Søfartsmuseum. De har en flot samling af malerier, skibsmodeller og rariteter fra dengang Marstal var en dominerende søfartsby, og antallet af hjemmehørende skibe oversteg 300.
Det er et meget seværdigt museum, med flotte set-ups, spændende arkitektur og innovative indretninger. For eksempel havde de rekonstrueret styrehuset på en gammel coaster af Caroliner klassen (sådan en som vi lige havde set komme ind). Det var flot lavet, med udsigt over dækket og gyngende horisont, så man kunne blive helt søsyg. samt baggrundslyden af en Alpha-diesel. Bagerst var oven i købet en nedgang til kabyssen og lukaferne, det var småt og lavloftet, men meget hyggeligt, med ægte træ over det hele. Der var også, et andet sted, an opbygning af hvorledes de tilbageboende i Marstal levede. Det var meget spændende, og vi havde oven i købet en guide med rundt, som syntes at have prøvet det hele, kendte alle navne på søfolk og skibe, samt havde sin mening om Rigets måde at behandle søfart på i vore dage.  
Museet har nys opnået fornyet berømmelse som inspirationskilde til Carsten Jensens berømmede bog, ”Vi, de druknede” og efterfølgeren ”Sidste Rejse” der begge handler om borgere fra Marstal der, som søfolk, drog ud i den store verden hvor eventyret og nogle gange det uafvendelige, ventede. 
Det var svært at vriste sig ud af fortiden, men nutiden krævede sit, og vi skulle tilbage til Baunen og fortsætte færden. 
Madsen tryllede igen og rent gourmetisk så resten af eftermiddagen således ud:   
Kl. 14 fik vi frokost 

Kl. 17 fik vi Æblekage 

Kl. 19 fik vi Gallamiddag 

Kl. 22 fik vi Irsk kaffe

Fra Marstal til Rudkøbing var der kun en lille times sejlads, men vi trak den lidt og gik for alle frem mindste for at nyde det smukke farvand i det strålende solskin. 
Idyllen blev dog brudt af en (øvelse) alarm om brand i en foranliggende sejlbåd, Først fik vi vand på dæk, men operationen krævede at gummibåden blev ivandsat og afgik mod havaristen. Det tog lidt tid før vi var fremme ved ”havaristen”, men så blev branden også bekæmpet. 
Lørdag morgen 19. april startede som en smuk men kølig morgen. Vinden var flovet lidt, men ude på fjorden viste den dog tænder  

Lørdag aften er der atter gallamiddag bestående af gullasch og kartoffelmos. Det lyder måske noget jysk, men var veltillavet og med yderst mørt kød, dog var mængden urimelig stor. Mens vi sad og gylpede have Kurt høst lavet den mexicanske dessertkage færdig, og med god stærk kaffe blev den indtaget mens 39 sømand og 1 pige gik over skærmen. 

Bakstørnen var stor og omfangsrig, men det er altid rart med en overfyldt kabys, der efterhånden får genetableret de ordnede forhold, og ved midnatstide kunne man krybe til køjs til lyden af Ørkens Sønner der tramper rundt i Gobi-ørkenen.
Da vi vågner søndag morgen er det stadig den iskolde, men klare og solskinsfyldte vintervind der omslutter skibet. Søen er stadig abrupt, så vi hamrer stævnen brutalt ind i søerne, mens vi forlægger nordi. 

Thorius og Kurt Høst var påmønstret for at fylde hullerne ud, hvilket de var perfekte til. 

